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BBeneHue.

Anrebpa BO3HMKNA B CBA3M C peLleHneM pa3HoobpasHbIX 3agady npyv NOMoLLN YpaBHEHUN.
O6bI4HO B 3afavax TpebyeTcst HaUTWU OL4HY NI HECKOSTbKO HEM3BECTHDIX, 3HAs NpU
9TOM pesynbTaTbl HEKOTOPbLIX AENCTBUIA, NPON3BEAEHHbIX Ha4 MCKOMbIMU N OAaHHbIMU
BENUYMHaAMN. Takme 3agaym CBOASATCS K PELLEHUIO OQHOMO UMMM CUCTEMbI HECKOSTbKNX
YpaBHEHUWN, K HAXOXXOEHMIO UCKOMbIX C MOMOLLbIO anrebpandecknx oencTBun Hapg,
OaHHbIMM BenuymMHamMmn. B anrebpe nay4varotca obLime ceBomncTtea 4ENCTBUN Haf,
BenMYnHamun. Hekotopble anrebpanyeckme npuembl peLleHns NMIMHENHbIX U
KBagpaTHbIX ypaBHeHNN Oblnin n3secTHbl ewwe 4000 net Hasaa B [JpeBHem BaBunoHe.

YmMeHune 6bICTp0, paunoHalibHO U NMpaBUJibHO pellaTb KBadpaTHble YPpaBHEHUNA obneryaet
npoxoxageHne MHOrmx TemM Kypca MmateMaTtmkn.B pa3sioxXeHUn KBagpartHoOro
TpexyrieHa, B nccriegoBaHmnm KBa,EI,paTI/NHOI7I (byHKLI,I/II/I, B peLleHnNn ypaBHeHMVI
BbICLLNX CTeI'IeHeIZ, B peleHNNn TEKCTOBbLIX 3ada4 N 3adad Nno reoMmeTpuin.

CopgepxaHue




OcHOBHad YacTb.

V13 ucmopuul.
OnpeodesieHue.

Buodbl KeadpamHbiX ypasHeHUU.
[IpaKmUuKym.

coiepxaHune




13 nctopumn.

KBagpaTtHble ypaBHeHUda B [lpeBHeM BaBunoHe.

{BaapaTHble ypaBHeHUA B VHOMM.
{BaapaTHble ypaBHeHua B EBpone 13-17B.B.

OcHoBHas 4YacTb




KB. ypaBHeHUsa B [lJpeBHeM BaBuroHe N3 UCTopUU

HeobxoanMocTb peluaTb ypaBHEHUS He TOMNbKO NEPBOW, HO M BTOPOW CTeNeHM ELLé B APEBHOCTM Obina Bbi3BaHa
NOTPEeBHOCTLIO peLlaTh 3afa4n, CBA3aHHbIE C HaxoXAeHMEM NnoLlafaein 3eMernbHbIX Y4aCTKOB M C 3eMMsiHbIMU paboTamm
BOEHHOTO XapakTepa, a Takke C pasBMTUEM acTPOHOMUM 1 camMoi MaTeMaTukun. KBagpaTHble ypaBHEHUs yMenu peLlaTtb
okoro 2000 neT Ao Hallen Bepbl BaBUIOHSIHE. MpUMeHsIs COBPEMEHHYI0 anreGpanyeckyto 3anmcb, MOXHO CKasaTb, YTO B UX
KMMHOMMUCHbIX TEKCTAX BCTPEYaTCs, KPOME HEMOMHbIX, U Takue, Hanpumep, NnorHble KBagpaTHble YpaBHEHUS:
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I'IpaBMno peweHunsa 3ITux ypaBHeHMﬁ, n3noxeHHoe B BaBUJTOHCKUX TeKCTaX, coBnagaeT C CoBpeémMeHHbIM, O4HAKO
Hen3BeCTHO, KaKum oGpasoM Aoulsin BaBUNOHAHEe A0 3TOro npaBuna. NMouyTn BCce HanaeHHbIe A0 Cux nop
KINMMHONMUCHbLIe TeKCTbl NpuUBOoAA TOJILKO 3aAayu C pewleHnaMun, n3noxeHHbiMu B Buge peuenTtos, Oe3 yKa3a|-|m71
OTHOCUTEJIbHO TOro, KakKum 06pa30M OHM ObINN HaWAEeHbI. HeCMOTpﬂ Ha BbICOKUWN YPOBE€Hb pa3BUTUA anrerbl B
BaBunoHnun, B KNMHOMUCHbIX TEKCTaX OTCYTCTBYHOT NOHATUE OoTpUUaTesibHOro Ymcna v obwume metToabl peweHunsn
KBaapaTHbIX ypaBHeHMﬁ.



KB. ypaBHeHua B IHomu N3 UCTOPUU

3agayvn Ha KBagpaTHble ypaBHEHUS BCTpevaroTcs yxe B 499 T.

B [peBHen NHamm Bbinm pacnpocTpaHeHbl NyGnnyHble COPEBHOBAHMSA B
peLlleHnn TpyaHbIX 3a4au.

B ogHoOM 13 cTapmHHbIX MHAWACKUX KHAT TOBOPUTCS NO NOBOAY TakuX
copeBHOBaHu cnegytowlee: "Kak conHue 6neckom cBOMM 3aTMeBaeT
3Be3[bl, TaK y4EHbIN YEerOBEK 3aTMUT CnaBy APYroro B HApPOAHbIX
cobpaHusx, npeanarasa u pelwas anrebpanyeckne 3agayn.

3agada 3HaMeHUToOro MHAuKCcKoro Matematuka Bxackapbi:

O6e3bsAHOK pe3BblX CTas
BcnacTtb noeBlun, pasBnekasichb.
Mx B kKBagpaTe 4YacTb BOCbMast
Ha nonsaHe 3abasnsnacso.

A 12 no nnanHam.....

Ctanu npbiratb, noBucas.
CkornbKko Obl10 00e3bSAHOK,

Tbl CKaXun MHe, B 3TOWN cTae?




KBagpaTHble ypaBHeHusA B EBpone 13-17 B.B. 13 UCTOPUN

dopmMynbl pelleHns KBagpaTHbIX ypaBHEHNM B EBpone Obinn Bnepsbie U3noxeHsl B 1202
I. UTanbsHCKMM matemaTukom JleoHapaom PuboHavum.

Ob6uwee npaBuo peleHns KBagpaTHbIX YpaBHEHUIN, NPUBESEHHbBIX K €ANHOMY
KaHOHMUYeCcKoMy BUaY x2+Bx+c=0, 6bIno chopmynmposaHo B EBpone nuiib B 1544 .
Wtndenem.

BbiBOA hopmynbl pelleHns KkBagpaTHOro ypaBHeHust B obLiem Buae nmeetcs y Buera,
ogHako BuneTt npmnsHaBan ToNbKO NONOXUTENbHbIE KOPHU. JTnwb B 17 B. Griarogaps
Tpyaam dekapTta, HbloTOHa 1 ApyrMx y4yeHbIX Cnocob pelleHns KBagpaTHbIX
ypaBHEHU NPUHUMAET COBPEMEHHbIN BUL,



Onpepnenenuve

YpaBHeHue Buaa ax2+bx+c=0, rge a, b, ¢ - AencTBMTENBHbIE YMCNA, MPUYEM a HE
paBHo 0, Ha3bIBalOT KBaApPaTHbIM YpaBHEHUEM.
Ecnma=1,T0 KBagpaTHOe ypaBHEHWE Ha3biBalOT NPUBEAEHHDLIM;

ecnma'1, TO HenpuBeOEHHbLIM .
Yucna a, b, ¢ HOCAT cneayoLmne Ha3BaHWs:a -NepBbl KOIPDULNEHT,

b - BTOpOI KOS DULMEHT, C - CBOOOAHBIN YNEH. 3
KopHu ypaBHeHUs ax2+bx+c=0 HaxoadaTt no dopmyrne = -b+ '\u‘b -4dac

2a
BbipaxeHue D = b2- 4ac Ha3biBalOT OUCKPUMUHaHMOM KBaOpaTHOro ypaBHEHMS.

Ecnu D < 0, TO ypaBHeHVEe He MMeEeT AeNCTBUTENbHbLIX KOPHEN;
ecnu D = 0, To ypaBHeHVe UMeeT OAVNH AEeNCTBUTENbHbIN KOPEHb;
ecnu D > 0, To ypaBHeHMEe UMeeT ABa AENCTBUTENbHbIX KOPHSI.
B cnyuae, korga D = 0, uHorga roBopsT, YTO KBagpaTHOE ypaBHEHME UMEET ABa
O MHAKOBbIX KOPHSI.

WNcnonbaysa o6o3HadeHne D = b2- 4ac, MmoxHO nepenucaTtb hopMyny B BUae b+ fD

X =

Ecnu b = 2k, To dopmyna npuHUMaeT BUA:

—2}(1\!4162 —dac _ —2k12w}k2—ac _—kt k2 -ac

2a 2a a

—k+ k% - ac

I3

x e
NTak,

xX =

rmek=b/2.

MocnepHss hopmyna ocobeHHo yaobHa B Tex cnydasx, korga b / 2 - uenoe uucno, T.

€. kKoadppuumneHT, b - YeTHoe Yncro.

OCHOBHag YyacTb
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Buabl kBagpaTHbIX YpaBHEHW.

HenonHble KB. YpaBHEHUS.

[TlonHoe KB. YypaBHEHME.

Teopema Buera.

Teopema, obpaTHasa Teopeme Buera.

KB. YpaBHEHUSA C KOMMNAEKCHbLIMU NepeMEHHbLIMM.
PellieHne KB. YpaBHEHWW C MOMOLLILIO FPadOUKOB.
Pas3noXeHne KB. TpexUSIeHA Ha MHOXUTENMN.

bukBagpaTtHble YpaBHEHUd
YpaBHEHUA C NapaMeTpaMu.

OcHoBHAag YacTb




HenonHble KB. YpaBHEHUA BUAbI KB. YPaBHEHUW

Ecnu B kBagpaTHOM ypaBHEHUN ax2+bx+c=0 BTOPON KO3IhpMUMEHT b nnu cBo6OAHBIN YNEH C paBeH HyMt, TO KBagpaTtHoe
YpaBHEHWE Ha3bIBAETCS HEMOTHbIM.

HenonHble ypaBHEHUA BblAENAT NOTOMY, YTO ANA OTbICKaHNA NX KOpHeVI MOXHO He MNoJ1b30BaTbCA cbopmynoﬁ KOpHeVI
KBadpaTHOro ypaBHEHUA - NpoLle pellnTb ypaBHEHNE METOO0M pa3fioXXeHusa ero NeBOM 4YacTu HA MHOXUTENN.

1) ¢ =0, TOo ypaBHeHue NnpumeT BUg
ax2+bx=0.

x(ax+b)=0,

x=0uwnmax+b=0,

x=-b:a.

2) b =0, To ypaBHeHue
npumeT BUA
ax2+c=0,

x2 =-c:a,

X1 = [-¢ wnu x2=-

=-C

Q
3)b=0wuc =0, To ypaBHeHue npumeT BUA
ax2 =0,
x =0.

Q



[onHoe KBagpaTHOE ypaBHEHUE BUAbIKB. YPaBHEHWIA

Ecnu B KBagpaTHOM ypaBHEHUN BTOPOW KOSIPPULMEHT N CBOOOHBIN
YrfieH He paBHbl HYMK, TO TaKkoe ypaBHEeHMe Ha3blBatoT MOSMHbIM KBagpaTHLIM
ypaBHEHNEM.

axt+tbx+e=0
Tloaws wgajpa\&m,u.
Wa&wau
2x5+3x-5=0 x*+bx-/1=0

x-T-x2=0



Teopema Bueta BUAbIKB. YpaBHEHNW

Teopema. Cymma KOpHein NpMBeAEHHOIO KBaapaTHOMO ypaBHEHMUS! paBHa BTOPOMY KO3(MULIMEHTY, B3ATOMY C MPOTUBOTMONOXHBLIM 3HaKoM, a
NPOV3BEAEHNE KOPHEW paBHO CBOGOAHOMY YMEHY.

Hokazamenbcmeo. PaccmoTpyM NpuBedEHHOE kBagpaTHoe ypaBHeHne. O603Haumm BTOpon koadduumeHT OykBOW p, @ CBOOOOHLIN YNEH -
OykBon q:

[MCKpUMUHAHT 3TOTO ypaBHeHnsi D paseH .2 px+q=0

Mycte D>0 .Torga 370 ypaBHEHNE NMEET fBa KOPHS:

—p-+D —p+~D
X =— n x,=—————.
2 2
Hangém cymmy 1 npovnssefeHne KopHen:

—p—x/5+—p+\/52—2p:
2 2 2

—p-JD —p+JD _p’—(p’—4q) _4p
2 2 4 4

p’—4q=0.

X +x, =

>

X Xy =



Teopema, obpatHaga Teopeme Buerta.

Teopema. Ecnn yicna m v n TakoBbl, YTO MX CymMMa paBHa —p, a npoun3segeHune

PaBHO ¢, TO 3TN YMCNa ABMSAIOTCS KOPHAMMW ypaBHEHNA 2 4 px+q=0.

BUObLI'KB. YDaBHEHUN

2
JHokazamenbcmeo. Mo ycrosuio m+n=-p,a mn=q. 3HauuT, ypasHeHne x  + px+¢g =0.

2
MOXHO 3anncaTtb B Bnae x° — (l’}’l + n)x +mn=0.
lMoactaBuB BMECTO X YMCIIO M, nony4ynm:

m* —(m+n)ym+mn=m*—m’> —mn+mn=0.

3HauunT, Yncno m sBnsieTcs KOpHEM ypaBHEHUA.
AHanorM4yHo MoOXHO nokasaTb, 4TO YMCIIO N TaK Xe SIBMSeTcs KOpHEM ypaBHEHUA:

n*—(m+n)n+mn=n>—n>—mn+mn=0.

Mo npaey e cmuxax 6bimb eocnema
O cesolicmeax kopHeli meopema Buema.
Ymo ny4qwe, ckaxu, mocmosiHcmea makozo:
YMHOXUuWb mbl KOPHU U OPO6b Y 2omoea:
B yucnumene C, 8 3HaMeHamere A,

A cymma kopHeli moxxe Opobu pasHa
Xomb ¢ MuHycom Apobb ama, 4ymo 3a 6eda-
B yucnumene b, 8 3HameHamerne a.



KB. YpaBHEHNA C KOMIMJTIEKCHbIMU NepeMeHHbIMU  BU/bI KB. VDaBHEHUM

Chavara paccmoTpuM MPOCTeiiluee KBaAPATHOE YpaBHEHNe > _

roe a-3agaHHoOe YUCho, a Z-Hem3BeCcTHoe. Ha MHOXeCTBE AEeNCTBUTENBHBIX YMCEN 3TO YPaBHEHNE:
1)meeT ogmH kopeHb z=0, ecnu a=0;
2)VmeeT oBa gencTBUTENBHBIX KOPHS , ecnn a>0.
3)He nmeet gencrButenbHbiX KopHen, ecnu a<0.
Ha MHoO)Xecmee KOMMJIeKCHbLIX YUces1 3mo ypasHeHue eacez20a UMeem KOPEHb.

5

D -
2al

_ b
X, =75, T

. a

roe i =*é_71 -MHUMas eanHuULaA.

3apadval. Hantn KomnnekcHble KOpHU ecnun a=-1

T.K. z2 =-1, TO 3TO ypaBHEHME MOXHO 3anucaTb B BUae , .., Unu

OTtctoga, packnagbiBas IEBYO YacTb HA MHOXUTENN, nonzyqéélvl
OTBET: 2 =t

2 .2
z—i"=0

(z=D(z+1)=0,z,=i,z, =—i



BUAbI KB.-YDaBHEHWUU

PelleHne KB. ypaBHEHU C NOMOLLbIO rpadouKoB.

He ncnonb3ysa dopmyn KBagpaTHOE YpaBHEHNE MOXHO PELLUTb
rpacpmnyeckum cnocobom. Hanpumep

Pewwum ypaBHeHne 2 4 y +1=0.
[nsa aToro noctpoum ABa rpaduka(puc.1):
1)y=x?

2)y=x+1
1)y=x?, KBagpaTu4Has yHKUMS, rpaduk

napabona.
D(f): Vx
X [-3|-2][-11]60 1 2 3

Y [9 4 1 0 1 4 9

2)y=x+1, nuHenHasa yHKUMs, rpadumk

npsamas.

D(f): Vx ( ) :
X -1 0 1 ' ; ;
Y 0 1 2

OTBeTt
. x~—0.6;x = 2.6

Abcumncchbl Touek nepeceyeHns rpadukos 1 ByaeT KOPHAMU YpaBHEHMUSI. PucyHok 1

Ecnu rpadmkm nepecekatoTcs B ABYX TOUKaX, TO YpaBHEHWE UMEET ABa KOPHS.
Ecnu rpacdmkm nepecekatoTcst B 0AHOM TOUKE, TO YpPaBHEHNE UMEET OZIMH KOPEHD.
Ecnu rpadmkm He nepecekatoTcsi, TO YpaBHEHUE KOPHEW HE UMEET.



PasnoxeHne KB. TpexynieHa Ha MHOXUTENU  BU/bI KB. YDaBHEHUA

MHorouneH Buaa ax2+bx+c, rae a,b,c - HeKoTopble Yncna, X NepeMeHHas!, Ha3biBaeTCs KeadpPamHbIM MPEXYSIEHOM.
lMpumep 3x2+7x+9
KeaapaTHbIN TPEXUYNeH pasnaraeTcs Ha MHOXWUTENM , e U KOPHU TpexyneHa.
Hano: 2 | bgc 4 - KBaipaTHbIi TPEXUIIEH; 1 -KOPHM ero
Hokazame: ax” +bx +c=a(x —x, \x—x,)
Hokazamenbcmeo: b c
2 2
ax” +bx+c=a| x" +—x+—
a a
no meopeme Buema cnedyem,

b b
X, +x, =—;=>5=—(x1 +x,)

=>

c c
XX, =—=>—=X"X,
a a

=> a(x2 — (o, +x, Jx +x, -xz): a(x® —xx, —xx, +x, -x,) = alx(x - x, )= x,(x + x,)) = alx — x, {x — x,),

y.m.o.



BukBagpaTHble ypaBHEHMS BUbLKB. YDaBHEHI

PelweHne KBaApaTHbIX ypaBHeHMVI LLMPOKO NpUMEHAETCA B APYrnX pasgenax MmateMaTtuku: B pasrioXXeHnn KksagpaTtHoOro
Tpex4yneHa, B UccriegoBaHnn KBaﬂ,paTI/I‘-IHOIZ d)yHKLI,VII/I, B peLieHnn ypaBHeHI/IIZ BbICLUNX CTEMNEHEN, B peleHnn TeKCToBbIX
3agady n 3aaad no reoMmeTpun.

HeKOTOpre YpaBHEHUA BbICLLINX cTeneHen MOXHO pewnTb, cBeaa UX K KeBagpaTtHOMY.

1) MHorga neByto YacTb ypaBHEHUS NETKO PaA3NOXUTb HA MHOXUTENMW, U3 KOTOPbIX KaXabI - MHOTOYIIEH HE BhbiLle 2-0M
crteneHun. Torga NpMpaBHMBAs KaXabli MHOTOYMEH K HYIMHO, peLlaeM nosyyYyeHHble YypaBHEHMS.

NMPNMEP:

x'+5x7 +6x7 =0
X+ (x*+5x+6)=0
=0 x*+5x+6=0

2) Ecnwn ypaBHeHne nmeeT Bug ax2n+bxn+c= 0, ero MOXHO CBECTU K KBaapaTHOMY, BBE4SA HOBYIO NEPEMEHHYI0 t = X.

NMPUMEP:
x*=3x*—4=0
BOCIIOJNIb3yEMCs TIOJICTABKOM t = X

t?=3t-4=0

3) B reomertpum:
MnoTeHy3a NpAMOYronsHOro TpeyronbHnka pasHa 10.
HanTn kateTbl, ecnu 0auH 13 HUX Ha 2 cM. BonbLue Apyroro.
PELLEHWE: no Teopeme [Mudaropa a2+ b2= c2
MycTb x cm.-1 kaTeT, Torga (X+2) cm.-2 KaTerT.
CocrtaBuMm ypaBHeHue: x2+ (x+2)2= 102




YpaBHeHus ¢ napametrpamu(1) BUObl KB. ypaBHEHU

JluHeliHble U KeaOpamHbie YypasHeHUsl.

JInHenHoe ypaBHeHWe, 3annucaHHoe B obLieM BuAe, MOXHO paccMaTpuBaTb Kak ypaBHeHue C
napameTpamu . ax = b, rae X —Hem3BeCTHOe, a, b — napameTpbl. [Ins 3Toro ypaBHEHUS

0OCOObIM WM KOHTPOSIbHLIM 3Ha4YeHMeM MapamMeTpa SABNSETCs TO, NPU KOTOPOM
obpawjaetca B Hynb KO3(PPUUMEHT Npu HEM3BECTHOM.
[Mpn pelweHnn NMHENHOro ypaBHEHUS C napameTpoM paccMaTpuBalroTCA Criyyawu, korga
napamMeTp paBeH CBOEMY OCOBOMY 3HAYEHWUIO M OTMIMYEH OT Hero.
OcobbiM 3HayeHneM napameTpa a gaBnsietcs 3HadeHune a = 0.

1.Ecrim a#0, 10 npn nobon nape napameTpoB a U b OHO UMEET €OMHCTBEHHOE peLlUeHue X
= b

2. Ecnn a* 0, To ypaBHeHne npuHumMaet Bua: 0 x = b. B atom crnydyae 3HayeHune b =0 sasnsgercsa
ocobbIM 3HayeHMem napameTtpa b.

Mpn b # 0 ypaBHEHME peLUeHUN He UMeeT.
Mpn b =0 ypaBHeHne npumet Bug : 0 x = 0. PelweHnem paHHOro ypaBHEHUA ABNSAETCH

nodoe OEencTBUTENbHOE YUCTIO.



YpaBHeHUs ¢ napameTpamu(2) BUAb! KB. YPaBHEHWW

MHorga B ypaBHEHMSIX HEKOTOPbIE KO MUUMNEHTLI 3adaHbl HE KOHKPETHLIMW YNCOBLIMA
3HayeHnsaMKn, a 0bo3Ha4veHbl BykBamun. Takne OykBbl Ha3bIBaOTCS NapaMeTpamMu.
I'IpeunonaraeTcsq 4TO 3TW NapameTpbl MOTYT NPUHMMATb NIOObIE YNCIOBbIE 3HAYEHUS, T.€. OOHO
YpaBHEHUS C NapamMeTpamm 3a0aéT MHOXECTBO YpaBHEHUN (AN1s1 BCEX BO3MOXHbIX 3Ha4YeHUM
napamMeTpoB).

Hanpumep, nnHenHoe ypaBHeHMe ax + b =Cc C HEM3BECTHbIM X MOXHO paccMaTpuBaTb Kak
ypaBHeHWe c NnapameTpamu a, b, n c. Ero peweHnem npn a ' 0 ssnsetca x=(c-b)/a. Ecnna =
0, To nonyyaetca “ypaBHeHne” b = ¢, n ecnn AENCTBUTENBHO b = C, TO KOPHSAMU AA@HHOro
ypaBHEHNA ABNAIOTCA BCe AeNcTBUTENbHbIE Yncna. Ecnun xe b ' ¢, npu atom a = 0, To gaHHoe
ypaBHEHME KOPHEN HE UMEET.

Tak, c napameTpamm yyaliuecs BCTPEYaloTCs Npy BBEAEHUN HEKOTOPLIX MOHATUI. He npuBoas
nop,po6Hb|x onpeaeneHnin, paccMoTpMM Criyvan B Ka4ecTBe NpUMepPOB crieayrolimne o0beKTbl:

- PYHKUMA NnpsiMas NponopunoHanbHOCTb: Y = kx (X N y — nepemMeHHble; kK — napameTp,k * 0);
* IMHENHas PyHKUMSA: Yy = kx + b (X 1y — nepemMeHHble, K n b —napameTpbl);
- JIMHENHOE ypaBHeHue: ax + b = 0 (x — nepemMeHHas; a n b —napameTpobl);
* YypaBHEHUE nepBon cteneHun: ax + b = 0 (x — nepemeHHas; a u b — napametpel, a'0);
* KBagpaTHoe ypaBHeHue: ax2 + bx + ¢ = 0 (X — nepeMeHHas; a, b u ¢ — napameTtpbl, a * 0).
PelwnTb ypaBHeHWE C napameTpamu O3Ha4YaEeT crieqyrollee:

1) uccnegoBatb, NPU KakUX 3HAYEHUSIX NAapaMeTPOB YpaBHEHNE UMEET KOPHU N CKOSbKO MUX NP
pasHbIX 3HAYEHUSX napameTpos.

2) HanTu Bce BblpaXxeHns O5151 KOpHEN N yKa3aTb N5 KaX40ro U3 HUX Te 3Ha4YeHUsa napamMmeTpos,
NpW KOTOPbIX 3TO BblpaXXeHne OeNCTBUTENBHO onpedenser KOpeHb ypaBHEHUS.

OTBeT K 3aa4e “pelnTb YpaBHEHME C NapamMeTpamMu’ OOSDKEH BbIMSAETb CreayoLwmnm
00pa3oM: ypaBHEHME NPU TaKNX-TO 3HAYEHUAX NAPaMETPOB UMEET KOPHMU ..., NPU TaKMUX-TO
3HaYeHusX NapamMeTpPoB — KOPHMU ..., NPU OCTarnbHbIX 3HAYEHUSX NapaMeTpPOB ypaBHEHNE KOPHEN
He UMeeT.



[1IpaKTUKyMm.

HenonHble KB. ypaBHeHUSA
MeToa BblaoeneHUA NOMHOro KBaapara.
PewieHue KB. ypaBHeHuUn no doopmyne b2-4ac
[MpuBeaEHHLIE KB. YpaBHeHUA. Teopema Buerta
PelwleHne KB. ypaBHEHUN NO Teopeme obpaTtHoun T. Bueta
PelweHune 3agay C NOMOLLbLIO KB. YPaBHEHUMN.
PeweHune KB. ypaBHeHUn no cpopmyne k2-ac.
PelwleHne ypaBHEeHUU C napamMmeTpamu

MpoBepb cebs!

OcHoBHast YacTb




e [1paKkTuKym Ha3an

HenonHble KB. ypaBHeHUA

2
3= 9x4_4 x(x—15)=3(108—5x) 2x+D(x=3)+(1-x)(x=5)=29-11x 9-x
12-9x2—4 x> —15x=324—15x 2x% =5x=3-6x+5+x" +11x=29 5
= x f— =

9x> =16 x? =324 3x* =27 9-x>=5

x° = ) -

, 16 x, =18x,=-18 x° =9 =4
x :3 Omeem : 18 X, =3;x,=-3 X, ==2;x,=2

Omeem : £3 Omeem : £2
1 3 2 3

Omeem :il%
(Bx—8)" —(4x-6)> +(5x - 2)(5x+2) =96
9x* —48x + 64 —16x> + 48x —36+25x" —4 =96
18x* =72
x*=4
X =-2x,=2
Omeem : £2

Danee



o2 [TpakTUKym Hasag

MeToa BblaeneHus nNosnHoro KBagpaTta.

2 _ x°+8x~7=0

¥ —6x+9-6=0
(x+4)° -(+23)* =0
(x=3)*~(6)* =0
—3-6)(x-3+/6)=0 a2 a8 =0
(x x1:_4+\/5;x2:—4—\/£

¥ :3+\/5;x :3—\%
] 2 Omeem:-4i«/5

(x+1)> -4 =0
(x+1=D(x+1+4)=0
(x=3)(x+35)=0

x, =3;x,=-5

Omeem : -533. Omeem :3++/6.

9x> +6x—-8=0 x> =3x—-10=0
9x* +6x+1-9=0 x*—=3x+225-225-12,25=0
Bx-1-3)3x+1+3)=0 (x-1,5)%-3,5"=0
Bx-2)3x+4)=0 (x—15-3,5)(x-15+3,5)=0
xlzg;xzz_ll (x=35)(x+2)=0

3 3 x, =5x,=-2
Omeem : —ll;g. Omeem : -2;5.

3°3

ODanee



C1p.3

2x* +5x-3=0
D=b>—4ac
D=25+24=49
D >0 = 2xopus
X:-bi«/ﬁ

2a
-5+7

Omeem :-3;0.5

Oanee

[TpakTUKym

PeweHue KB. ypaBHeHUH no copmyne b?-4ac

x24+3x x+7
2 4
2x* +6x=x+7
2x*+5x-7=0
D=b*—-4ac
D=25+56=28l1
D >0 = 2xopHa
-b++/D
2a
_=5%9
4
x, =Lx,=-35
Omeem : -3,5;1

| *4

X

x(x+1)=56

x2+x-56=0

D =1+224 =225 > 0= 2xopnsa

-1£15
2
x, =7;x, -8

X =

Omeem . -8;7.

5x> +1=6x

5x—6x+1=0

D=36-20=16>0= 2kopHs
614

10
1
x =Lx, = 3
1
Omeem :—;1
5

Ha3al

x*+x 3-7x

4 20
5x°+5x—-3+7x=6
5x24+12x-9=0

§=36+45:81>O:>2KOPH}1

=0,3]*20

Omeaem : -3,



o [TpaKTUKyMm Hasag

MpuBeanéHHbIE KB. ypaBHeHUs. Teopema Bueta
3anucaTtb NpMBEAEHHOE KB. ypaBHEHME, UMEIOLLIEE KOPHU X, ; X,

1) x1=3;x2:—12) X, =2x,=3
3) x, =4 x, :_§) x,=-3;x,=6

PeweHue
Bocnonbayemca T1.Bueta.

Dx, =3;x, =-1 2)x, =2;x, =3 3)x, =—4;x, =-5 4)x, =-3;x, =6
{3+(—1):—p {2+3:—p {—4+(—5):—p {—3+6=—p

3*(-D)=g¢q 2*3=¢q —4*(-5)=¢ —-3%6=¢q
p=-2 p=-5 p=9 p=-3
{q=—3 {q=6 {q=20 {qz—lS
x?—2x-3=0 x*=5x+6=0 x> +9x+20=0 x> —=3x-18=0

Oanee



o8 [TpaKkTUKym Ha3aj

PelweHue KB. ypaBHeHU! No Teopeme obpaTHou T. Buera

1)CoctaBbTe  ypaBHeHwUe, 2)CocTtaBbTe ypaBHeHue, 3)CocTaBbTE  ypaBHEHWE, . _ 3, _g
ecnu X =9x%, =35 gcrn X =5%=6  ecmm hEn
Q=x, -x, =9:35 =315 Q=x,-x, =5-6=30 gq=X-x,=3-8=24
P= — (x, + x,) = —(9 +35) = —44 P= —(x,+x,)=—(5+6)=-11 p=—(+x)=-G+8)=-11

OTBET: 42 _ 44+ 315 OTBETY2 _1x+30 OTBET: * —11x+24

4)CoctaBbTe  ypaBHEHMe, x,=15,x,=-2 5)CocTaBsTe  ypaBHeHue,

_ eciin
q_xl-X2:—2-15:—30 q=x1‘x2:_40.5:_200

P= —(% +x,) = ~(-2+15) =13 p=—(x, +x,) = (40 +5) =35

OTBeT: " ~13x-30 OTBET: \2 4 355200

Oanee



o6 [TpakTUKym

PacctosiHue mexay HavarbHbIM 1 KOHEYHbIM NMyHKTamMu cregoBaHmna noesga 600 kvm. Ha

Ha3aa

pacctosaHMn 150KM. OT Ha4YanbLHOro NyHKTa noesp 3agepxarncsa Ha 1,5 L+aca|._‘£ln;| TOro, 4To ObI NOE3A

I'Ipl/ILIJéJ'I no pacnmcaHno, eMy NpuULLOChb yBENMMHYNTb CKOPOCTb Ha 1

noesga B NyTu.
PelwieHune 3agay ¢ NOMOLWLIO KB. ypaBHEHUN.

Mpouecchbl CkopocTb KM/Y
MNMoe3n Ao 3apgepXxku X
MNMoe3n nocne 3agepxku x+15
Mo pacnucaHuto X

Bpemsa 4. PaccTosiHne Kwm.

150
X
450
x+15

600
X

150

450

600

5 kM\4.

3Has, 4To noe3n 6bIn 3apgepxkaH Ha 1,5 yaca, coct.yp

150 450 3 _ 600
x x+15 2 x
300° x + 4500 + 900x + 45x —1200x — 18000 = 0’
3x* +45x 13500 =0]/3

x> +15x—4500=0

D =b" —4ac

D =18225

leSiM

2
X, =—75 - He MOAXOAUT IO YCJIOBUIO 3a/Ia4H.

x, =60

600
1)5 =10(u) - Bpems B myT!

[*2x(x +15)

Otser : moe3n Obu1 B yTH 104,

OA3 vy £0

angmnte BpeMA HaxoXOEHUA

Danee



o7 [TpakTUKyMm Has3aj

KaTtep npowén BBepx no peke 35 kM. 3atem no nportoke 18 kM. npoTuB TeyeHns. Ha Bcé
nyTtewecTBMe OH 3atpaTtun 8 yacoB. Hanaute ckopocTb Te4EHUs1 PeKU, 3Has, YTO CKOPOCTb KaTepa B
ctosiuen Boge 10 km\u, a CKOPOCTb Te4EeHUA B NMPOTOKe Ha 1 KM\4 bonblue Yem B peke.

PewweHue 3agay ¢ NOMOLbLIO KB. YPaBHEHUMN.

MNMpouecchobl Ckopoctb KM/4 Bpemsa 4. PacctosiHne Km.
BBepx no peke 10-x 103fX 35
BBepx no npoToKy 10-(x+1) 1011 18
V TeyeHun X
V nputoka x+1

3Has, YTO CKOpPOCTb B cTosiuen Boae paBHa 10 KM/4, cocT.yp

18 35 _g O3 vy 29,10
10—-x 9-x

315-35x+180-18x - 8(10—-x)(9-x)=0
495 —53x —720+80x + 72x —8x* =0
—8x* +99x-225=0

D =2601

—99+/2601

-16
x; = 9,375 — He NOAXOAMT 110 YCJIOBUIO 33/1a4H .

X, =3

Omeem : 3 km/U. Qanee



crp.s [TpakTnkym Has3ag

3a 2 roga HaceneHue Bbipocrsio ¢ 20000 yenoBek Ao 22050 yenoBek. Hantun
exerogHbin % npupocTa HacesieHus.

PeweHue 3agay ¢ NOMOLbIO KB. YPaBHEHUMN.
Bbino N3meHunnocb Crano
[MepBbIN roa 20000 200x 20000+200x

Btroponrog  20000+200x 200x+2x 20000+400x+2x

3Has, 4TO 3a 2 roga HaceneHune okoso 22050, coctaBuM ypaBHEHME

20000 + 400x + 2x” = 22050
2x> +400-2050|/2

x* +200-1025=0

D =11025

—-100£105
1
xl=5
x2 =-205—Hneyo

X =

OT1BeT:5%
Danee



o [TpakTUKyMm

PeweHue KB. ypaBHeHUn no cdoopmyrne k2-ac.

4x* —20x+25=0 7x* +14x+5=0
a=6k=-10,c=8 a=T7k=7c=5
D, =k’ - ac. D, =k’ -ac.
D, =-10*-4-25=100-100=0 D =7"-7-5=49-35=14
x=i x=_ki\/31
a a
x:m —7+14
4 X=—"F7""
2.5 7
x=2.
~-7-14
OTBeT: x=25 x:#
OTBeT: x:_7i‘/ﬁ
7
x> +4x+9=0
a=1,k=2,c=9
D, = k* —ac.

D, =2"-1.9=4-9=-5,

T.K. D1<0, TO KOpHEW HeT.
OtBeT: K.H.

—8+4/16 ~8+4
X=—- X =

Ha3ad

6x> +16x+8=0
a=6,k=8c¢c=8
D, =k’ -ac.
D, =8 -6-8=64-48=16

—k+.D,
X=—"-
a

Danee



orp. 10 [TpaKTUKyMm Hasaj

PelweHune ypaBHeHUi C napameTpaMmm

Mpumep.Pewum ypaBHeHne
2a(a—2)x=a—2.

P e w e H 1 e. 3gecb KOHTPONbHbIMK ByAyT T 3HAYEHMs NnapaMeTpa, Npu KOTopbiX koaddunumeHT npu x obpallaetcs B 0.
Takumn  3HadeHuamu aenaTes a=0 n a=2. MNpn 3TUX 3Ha4YEHUsIX a HEBO3MOXHO AerneHne obenx Yyacten ypaBHEHUS Ha
KoadhdbuumeHT npu x. B To e BpeMsi Npu 3HavyeHusiXx napameTtpa az0, a#2 370 AeneHne BO3MOXHO. Takum obpasom,
Lenecoobpa3HO MHOXECTBO BCEX AENCTBUTENbHbIX 3HAaYeHUI NnapameTpa pasbuTb Ha NOAMHOXeCTBa

A1={0}, A2={2} n As = {a#0, a#2}
n pewnTb ypaBHEHUE (2) Ha KaXXaoM M3 3TUX NOAMHOXECTB, T. €. pelUnTb YpaBHEHNE KaK ceMencTBo ypaBHeHVIVI,
norny4yarwmnxca n3 Hero npu cnegyrwmnx aHa4eHUAX napamMeTpa:

1)a=0 ; 2)a=2 ; 3)a#0, a#2

PaccmoTtpum atn cnyyan.

1) Mpun a=0 ypaBHeHne npuHumMaet Bug 0 x = — 2. 3TO ypaBHEHNE HE UMEET KOPHEN.

2) Mpwn a=2 ypaBHeHne npuHumaet Bua 0 x=0. KopHem 3Toro ypaBHeHUs1 aBnsieTcs noboe ENCTBUTENBHOE YMCIO.

3) Mpu a#0, a#2 U3 ypaBHeHUs nony4aem, x = a —2

2a(a—-2)

oTkyga x = 1
2a

O0TBeT: 1) ecnu a=0, To KOPHEN HET; 2) ecnn a=2, TO X — Nboe AENCTBUTENBHOE YNCHIO;

3) ecnu a#0, a#2 , 10 X=

2a Danee



[TpakTnkym

Crtp. 11

Mpumep 1.

PewwuTe ypaBHeHne x -5
x+7  x+ 7

PeweHne x_-5 a-x

x+7 x+7 x+7

OTBeT. Ecnu
a7 —19, 10 x = 2,5 +

1
—da,
ecnn a =—19, To KOpPHEN HeT. .

Ha3adl
NMpumep 2. Pewnte ypaBHeHne
12
x—9 X —-a
PeLLIeHVIe 1 _ 2 x—a-2x+10 _
x-5 x-a (x-9%)x-a) o
J'x =10 —a,
X #ED

Hanpgem HegonycTuMble 3HAYEHUS
napameTpa a:

10—a=5,a=5;
10—a=a,a=>5.

OTtBeT. Ecnin a = 5, TO ypaBHEHUE TepseT
cmMmbicn; ecnun a's, To x=10-a.



TecT Hasan

TECT (aHrn. test npoba, ucnoiTaHne, nccrnegoBaHme),

1) B ncuxonornun n neparorunke CTaHOapTU3NPOBaAHHOIO 3adaHnAd, No pe3yribrataMm
BbIMOJIHEHUA KOTOPbIX CyOAT O I'ICVIXO(*)I/I3I/IOJ'IOFI/NGCKI/IX N JIMYMHOCTHbIX
XapaKkTepnucTtunkax, a Takke 3HaHUAax, yMEHUN N HaBblKaX UCTbITYEMOIO.

2) B domnsnonorum n megnumHe npobHble BO3OENCTBUS HA OPraHM3M C LeSibio N3yYeHus
pasnnyHbIX PU3NONOrn4ecKknx NPoLIECCOB B HEM, a TaKxXe A4 onpeaeneHus
JPYHKLNOHANbLHOIO COCTOSAHUSA OTAEMbHbIX OpraHoOB, TKAHEW U OpraHM3mMa B LIeSIOM.

3) B BbluMcNUTENBHOM TEXHUKE KOHTPOSbHAas 3agada ana NpoBepPKU NpaBUbHOCTH
pabotbl OBM.

4) B pacno3HaBaHuM 06pa3oB MHOXECTBO (PyHKLUMOHANbHO B3anMO3aBUCUMbIX
NPU3HAKoB, XxapakTepusyoLwwmx obpas (knacc).

TecTbl — 9TO pearnbHasa BO3MOXHOCTb NPOBEPUTL CBOU HAKOMMEHHbIE 3HAHUSL.
[Monpobyn, npoeepb cebs!
Bnepéa! Yoaun!

L e



HenonHble kKBagpaTHbIE YPaBHEHUS

Hasan
3adaHue Ne1.

CamMocToATeNnbHO pelnTe ypaBHEeHUS :

1) 3x2+4x =0,

2) 2x2- 2 =0,

3) 5x? =0,

4) 3x%? -2x =0,

5)2x* -7 =0,

6) -x2+ 9 =0.



PelleHne kBagpaTHbIX YpaBHEHUU MO
doopmyne b2 - 4ac Ha3an

3adaHue Neo2 Omeemci
(Oa, Hem, He 3Haro)

a) Yucno 2 aBnaeTca KopHeM KBagpaTHOro TpeExX4sieHa )
x2+3x-10.
6) Ecnn QUCKPUMUHAHT KBapaTHOro TPEXYrieHa MeHbLUe )
HYNS, TO 3TOT TPEXYNEH UMEET 2 KOPHS.
B) BaHHbIVI TPEXYNEH MOXXHO Pa3nNOXUTb HA MHOXUTENN Tak: )
5x*—8x—4=(x-2)*(x + 0.4), ecnn ero kopHn 2 n -0,4.

3agaHue Nog3:

cokpamume Opobb a?- 25

10 + 3a - a?

Bapuanmbi omeemoe

a) a+5 0) a+5h B) a-5

a+2 a+2 a-2




PelleHne 3agay ¢ NOMOLLbI KBagpaTHbIX
YpaBHEHNU Ha3a/]

3adaHue No4

PelwinTte 3agauvy.

a) [1sa newexona oQHOBPEMEHHO BbIXOAAT HAaBCTPeYy Apyr
Opyry u3 nyHKToB A n B 1 BCTpevarTca Yepes nosnyaca.
[Mpogormkas aBuxKeHue, nepsbiv NpUdLIBaAET B B Ha
1 MUH paHbLUEe, YeM BTOPOM B NYHKT A. 3a Kakoe BpemM4
npeogosien pacCcTosiHUE KaXXabln newiexon?

6) Cnnae 3o0noTa ¢ cepebpom, cogepkawmmn 80 r 3onorTa,
cnnaeneH co 100 r ynuctoro 3onoTa. B pesynsraTe
cofep)aHue 30510Ta B CrsiaBe MNoBbICUNOCH MO
cpaBHeHUIO ¢ nepBoHavanbHbIM Ha 20%. Ckonbko

cepebpa B crnaBe?
R 2
o~
"*@Q;,



PelleHne ypaBHEHWUI C NapameTpamm
Ha3adl

3adaHue No5

Pelunte ypaBHEHUS:
1. x—a=0;
2.x+a=1;

3.2x=a
4. x+y=2;
S.ax=3




KBagpaTtnyHaa pyHKUMNA N ee rpadouk.
3adaHue N6

[TocTpouTe rpadounk pyHKLUNN

1)y=x2-6x+8
2)y=-(x+4)?-9
3)y=0.5x3-7
4)y=2(x+4)?
5)y=2(x-5)%+3
6)y=(x-5)

7)y=-0.4x2-3
8)y=-x?-8x-14

i MepenTn K
- oTBeTam




OT1BeThbI

3adaHue Neo1.

3adaHue Neo2. 1) HeT; 2) HeT; 3) HeT.
3adaHue Ne3. &) 2_2

3adaHue N294. a) 55 muH, 66 MuH; 6) 120r.
3adaHue No5.

1) x=

2)ecn|/|a 1, T0 x=0, a ecnn a#1, 10 x=1-a;

3) ecnin a=0, To x=0,a ecnu a#0, TO X= « ;

4) ecnn y=2, 10 x=0, a ecnun y#2, To x=2xy;

5) ecnn a=0, TO HeT pelueHun, a ecnun az0, To x= 3 -



OT1BeThbI

3adaHue No6
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3akr4dyeHme comepskaHue

Bonpockl 0 ToM, Kak CknagblBanucb NepBuMYHbIE MaTeMaTMyeckme npeacTaBneHns 0 KBaapaTHbIX
ypaBHEHUSX, KaKoW BUA OHU NPUHMManuM, Kak Mpoxoaunv nepBble aTanbl X COBEPLLUEHCTBOBAHNS,
HUKOrda He TepsinvM CBOEN akTyarlbHOCTU U He NOTepsoT ee B byayLiem. B Tom, 4Tobbl npaBuibHO
ocBeLlaTb 3TV BONPOCHI, 3anHTEPECOBaHbI BECbMa LLUMPOKME CITON YerioBe4ecKkoro obLecTsa: n Te, KTo
HayYMHaeT cBoe MaTemaTnyeckoe obpasoBaHue; U Te, KTO y4uUT AeTel maTeMaTuke, Tak Kak 3To
CNocoOCTBYET OTbICKAHMIO U UCNONb30BaHMIO Hanbonee apHeKTUBHBLIX METOANYECKNX NPUEMOB.

I'Ipep,nomeHHaﬂ npe3eHTaunda cogep>XmMT OCHOBHbIE NOHATUA, (bOpMyJ'IbI, TeopeMbl, CBA3aHHbIE C
KYPCOM N3yHEHNA KBaOPaATHbIX ypaBHeHVIIZ. [na 3aKpernneHnd TeOpeTM‘-IeCKOVI 4acTn npearnoxeH
NPakKTUKyM, rage pacCMoTpeHbl NpUMeEpPLI ypaBHeHMVI C peLlueHnem. B 3akntounTensHon 4Yactu
npennoXeHbl TeCTbl ANA CaMOCTOATENIbHOIO 3aKpenrneHna martepuana.




Cnncok ncnonb3yemMon nurtepartypsl.

Anrebpa. [lononHuTenbHble rnasbl K WKonbHOMY y4ebHuky 8 knacc. KO. H. Makapbives, H. I
MwuHgtok. Mocksa. «[lNpoceeweHne» 2003 roa.

B 0aHHOM y4yebHoM rocobuu usnazaemcs Mamepuar, KomopbIil coomeemcmeayem rpozpamme
yarnybrieHHo20 u3y4eHuUss MamemMamuku U 8bixodum 3a paMku delicmayrowux y4ebHuKoes anzebpsbi
8 Krnnacca. dmom mamepuars cocmoumcs o rnpuHyUny MooyribHo20 00rosIHeHUs1 delcmeyruux
Yy4ebHUKO8 U ecmecmeeHHbIM 06pa3oM rpuMbiKaem K Kypcy, yernybrnsem u pacuwupsiem eeo.

Anrebpa. COopHUK 3agaHui onsa nposBeaeHnsa NMCbMEHHOIO ak3amMeHa no anrebpe 3a Kypc
OCHOBHOWM LWKonbl 9 knacc. Mockea. «dpoda» 2002 rog.

[Tod6op mamepuana rno ecemy pasoesry Kypca anaebpabi.

Anrebpa. CoopHuk 3aga4 no anrebpe ansa noctynatowmx B By3bl. KHura 1. M. . CkaHaBu. Mocksa.
«OHUKC 21 Bek * Mup n obpasosaHue» 2002 rog.

3adayu 06beOUHEHbI 10 MPUHYUMY 0OHOPOOHOCMU MeM, murosg, Memodo8 peweHus u pazbumsi
Ha mpu apynrbl 110 YPOBHIO UX crioxxHocmu. Ko MHoa2um 3adadam OaHbl Mo0pObHbIe peuweHUs.

Bonbliasa poccunckasa aHumknoneama. LLkonbHas aHuuknonegmsa — matematuka. C. M.
Hukonbckuin. Mocka. «poda» 1997 roa.

«Mamemamuka» - nepeas U3 cepuu WKOIbHbIX SHYUKIoMeodul, cocmoum u3 2-x Yacmeu:
OCHOBHOU U O0riofIHUMerbHoU, Kaxoasi cocmasrneHa U3 HECKObKUX pa30erios, 20e cmambu
pacriornoxeHbl 8 arighagumHoM ropsioke. B kHuze umeemcsi buozpauyeckul ykazamerib.

COopHuK 3agay no anredpe 8-9 knacc. M. J1. Nanuuknin, A. M. lonbamadH, J1. . 3BaBn4y. Mocksa.
«[poceelieHne» 2002 roa.
B daHHOM rnocobuu codepxxambcsi 3adaqu, criocobecmsyrouwue cucmemamu4yeckomy yarybrneHuro

udydaemoeco mamepuarsia u pa3eumuro Ha8blIKO8 PeWeHUA CITI0XXHbIX 3aday, a makxxe nod2omoske K
IK3aMeHaM.

NHTepHerT. ! l ‘



